



Ветеран-Ракетчик

Информационный вестник Совета Союза ветеранов-ракетчиков

№ 8

17 декабря 1995 г.

17 декабря — 36 лет РВСН

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ РАКЕТЧИКИ-ОДНОПОЛЧАНЕ!

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО РАКЕТНЫМИ ВОЙСКАМИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ К ЛИЧНОМУ СОСТАВУ И ВЕТЕРАНАМ РВСН

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Указом Президента Российской Федерации 17 декабря учреждено Днем Ракетных войск стратегического назначения.

Учреждение профессионального праздника воинов-ракетчиков явилось признанием особой роли РВСН в обеспечении военной безопасности Российской Федерации, их большого вклада в дело поддержания политической стабильности и сохранения мира.

Создание и развитие Ракетных войск стратегического назначения — результат неоценимых усилий нашего народа, напряженного труда отечественных ученых, конструкторов, инженеров, военных строителей, многих работников оборонной промышленности и воинов-ракетчиков разных поколений.

За исторически короткий срок РВСН превратились в мощный вид Вооруженных Сил и составляют основу стратегических ядерных сил Российской Федерации.

Имея на вооружении современные ракетные комплексы, воины-ракетчики на протяжении более трех с половиной десятилетий бдительно несут боевое дежурство, постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, неизменно демонстрируют верность воинскому долгу, народу и Отечеству, находятся в постоянной готовности выполнить приказ Родины по защите ее независимости и суверенитета.

Российский народ знает, что самое современное оружие находится в надежных руках.

Дорогие воины-ракетчики, славные ветераны Ракетных войск стратегического назначения!

Выражаю уверенность, что личный состав РВСН и впредь будет продолжать боевые традиции предшествующих поколений воинов-ракетчиков, настойчиво совершенствовать свое боевое мастерство, повышать организованность, крепить дисциплину и войсковое товарищество на благо Отечества.

От всей души поздравляю вас с праздником — Днем Ракетных войск стратегического назначения, благодарю за беззаветную службу народу и Отечеству.

В этот знаменательный, исторический день желаю всем, кто создавал и держит в своих руках ракетный щит страны, вашим родным и близким крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия, новых трудовых и ратных успехов на благо Отечества.

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ РАКЕТНЫМИ ВОЙСКАМИ
СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ
генерал-полковник И. СЕРГЕЕВ

14 декабря 1995 года



УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ
ДНЯ РАКЕТНЫХ ВОЙСК
СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ
И ДНЯ ВОЕННО-КОСМИЧЕСКИХ СИЛ

Учитывая роль военных специалистов в развитии отечественной ракетно-космической техники и освоении космоса
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить День Ракетных войск стратегического назначения и отмечать его 17 декабря.
2. Установить День Военно-космических сил и отмечать его 4 октября, приурочив эту дату к запуску в 1957 году первого искусственного спутника Земли.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Б. ЕЛЬЦИН

Москва, Кремль
10 декабря 1995 года
№ 1239

ВОИНАМ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ДОРОГИЕ СОРАТНИКИ-РАКЕТЧИКИ, БРАТЬЯ ПО ОРУЖИЮ,
СЫНОВЬЯ И ВНУКИ НАШИ!

В утвердившийся в правах День Ракетных войск стратегического назначения мы, ветераны-ракетчики первого и последующего поколений, сердечно поздравляем вас с праздником и желаем вам дальнейшей бдительной и успешной службы на стратегических рубежах безопасности нашего Отечества.

Многим из нас выпала судьба преодолеть первые шаги восхождения Ракетных войск к нынешнему уровню их организационной, научно-технической и огневой мощи. У истоков этого славного, но нелегкого восхождения стояли высокие и чистые традиции патриотической верности воинскому долгу старших поколений защитников Родины. Не отмыв еще руки от пороховой гари Великой Отечественной войны, первые ракетчики закладывали фундамент будущего ракетно-ядерного щита нашего государства, неся в сердцах отсвет Великой Победы.

Пришедшие им на смену новые поколения приняли эстафету самоотверженного ратного труда и продолжают ее.

У вас, нынешнего поколения, сегодня новые задачи и другие трудности. Но пусть, добытые потом и кровью традиции народа и его армии, традиции РВСН будут вами не только сохранены, но и приумножены. Пусть верность долгу, высокий профессионализм, честь и достоинство ракетчика, решимость в достижении цели помогут в нелегком повседневном вашем труде. В помощь пусть будет и наше отцовское напутствие.

В этом году праздничный день стратегических ракетчиков совпадает с днем парламентских выборов в Российской Федерации. Надеемся, что вы как полноправные граждане своей страны придете к избирательным урнам и выразите свою волю избирателя с озабоченностью об оборонной мощи нашего Отечества и его Вооруженных Сил.

Желаем вам, сыновьям и внукам нашим, крепкого здоровья, успехов в службе и жизни.

ОТ ИМЕНИ ВЕТЕРАНОВ РВСН
СОВЕТ СОЮЗА ВЕТЕРАНОВ-РАКЕТЧИКОВ

14 декабря 1995 года



Вторая конференция Союза ветеранов-ракетчиков

9 декабря 1995 года состоялась Вторая конференция Союза ветеранов-ракетчиков. В ней приняли участие члены СВР, делегированные от более чем тридцати городских и гарнизонных первичных организаций, созданных на территории РФ, от ветеранских коллективов ВУЗов, НИИ, от ветеранов центрального аппарата РВСН.

С отчетным докладом на конференции выступил председатель Совета СВР генерал армии Ю. А. Яшин. В обсуждении отчетного доклада приняли участие делегаты и гости конференции: А. А. Курушин — от ветеранской организации космодрома «Байконур», священник Константин (Татаринцев), А. И. Кретинин — от воронежской ветеранской организации, В. И. Перейма — член президиума Совета СВР, редактор газеты «Ветеран-ракетчик», Г. П. Яшкин — председатель Российского Союза ветеранов Вооруженных Сил, Б. Д. Миронов — руководитель смоленской организации ветеранов, Б. П. Жуков — Главный конструктор, академик, дважды Герой Социалистического Труда.

Перед делегатами конференции выступил принимавший участие в ее работе первый заместитель Главнокомандующего РВСН генерал-полковник Н. Е. Соловцов.

По докладу и выступлениям участников конференции было принято возвращенное решение.

Конференция избрала новый Совет СВР, его президиум и ревизионную комиссию.

Председателем Совета СВР избран генерал армии Яшин Юрий Алексеевич, заместителем председателя — генерал-полковник в отставке Волков Александр Петрович, ответственным секретарем — полковник в отставке Пальчиков Алексей Иванович. Председателем ревизионной комиссии СВР избран полковник в отставке Гавриленко Виктор Егорович.

БОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ И ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОСТИ

Из отчетного доклада председателя Совета СВР генерала армии Ю. А. ЯШИНА



Характеризуя отчетный период, докладчик подчеркнул его сложность для создания и становления Союза ветеранов-ракетчиков. Распад Советского Союза расчленил ветеранов-ракетчиков, усложнил связи с теми, кто оказался на территории новых государств. Снижение общественно-политической стабильности, экономического и военного потенциала, обострение уголовщины, коррупции, нравственной коррозии духовной жизни — все это особенно тяжело переживается старшим поколением.

Большим испытанием для нас, ветеранов, является наличие элементов негативного отношения к армии, принижение престижа военной службы.

Поэтому объединение ветеранов в организацию, их сплочение с целью взаимопомощи и поддержки, содействия поддержанию высокой боевой готовности родного вида Вооруженных Сил стали той духовной доминантой, которая помогает «оставаться в строю» старшему поколению ракетчиков в трудное для них время.

СВР за истекшие три года прочно встал на ноги и, организационно совершенствуясь, создавая и объединяя региональные организации, устанавливая связи и налаживая взаимодействие с ними, заявил о себе как об авторитетной организации, способной на многое в рамках своего предназначения.

Союз включился в обобщение и сохранение военно-исторического наследия РВСН, пропаганду лучших их традиций. С участием ветеранов издана серия книг исторического и мемуарного содержания.

Ветераны СВР активно участвуют в мероприятиях, посвященных знаменательным событиям нашей военной истории, в частности, 50-летию Победы, 35-летию РВСН.

В прошедшие три года отмечались юбилейные даты Военной академии им. Ф. Э. Дзержинского, полigonов, многих ракетных дивизий, армий и др. Всюду не обходилось без активного участия ветеранов-ракетчиков.

Мы считаем важным делом создание по инициативе Совета СВР центра переподготовки офицеров, увольняемых в запас. Первые его выпускники получили возможность трудоустроиться на предложенных им рабочих местах.

Ни в одной ветеранской организации не обходится без необходимости решать неотложные проблемы социально-бытового характера: оказать посильную помощь больному ветерану, помочь в квартирном вопросе, оказать содействие в получении земельного участка и т. д., и т. п. Далеко не всем организациям под силу решение этого вида задач. И все же у нас много примеров и в центре, и на местах, когда удается добиться выполнения законной просьбы ветерана (здесь докладчик привел несколько положительных примеров).

Докладчик кратко остановился на роли и значении взаимодействия со смежными и вышестоящими струк-

турами ветеранского движения в Вооруженных Силах и в стране. Так, СВР имеет тесные контакты с Всероссийским объединением ветеранов войны, труда, ВС и правоохранительных органов, Российским Союзом ветеранов ВС, движением «Ветераны войны — за мир», Советом «Дома ветеранов войны и ВС» и др. Эти связи обогащают нас опытом работы, позволяют совместно искать пути постановки перспективных вопросов для их рассмотрения на высшем уровне, объединяться при необходимости решения общих задач и т. д.

Учрежденная Советом СВР газета «Ветеран-ракетчик» может стать действенным помощником советов всех звеньев в активизации ветеранского движения в РВСН. Правда, для этого еще предстоит многое сделать — нужны средства. Тем более, что наиболее трудной задачей для нас оказалось создание собственного материального фонда СВР. Не имея стартового капитала, мы не смогли организовать результативную производственно-хозяйственную деятельность.

Заострив внимание и на ряде других недоработок, докладчик особо остановился на предстоящих задачах. К ним относятся: укрепление и углубление связи с местными ветеранскими организациями, более тесное взаимодействие с командными структурами ракетных частей и соединений, поиски современных подходов к решению задач военно-патриотического воспитания молодых воинов-ракетчиков и гражданской молодежи, создание в ветеранских организациях секционной структуры для работы по определенным направлениям деятельности СВР, активное приобщение ветеранов к военно-историческим изысканиям и обобщениям и др.

Особой задачей по-прежнему остается организация производственно-хозяйственной деятельности.

Выступавшие в прениях делегаты поделились своим опытом работы, высказали критические замечания, внесли предложения. В целом деятельность Совета СВР была признана удовлетворительной.

Из выступлений делегатов и гостей конференции

А. А. КУРУШИН рассказал о ветеранской организации космодрома «Байконур», существующей более 20 лет и насчитывающей свыше тысячи ветеранов. Здесь большая работа ведется по изучению и обобщению истории космодрома, издано более десяти книг с воспоминаниями ветеранов. В этом году проведены юбилейные мероприятия в связи с 40-летием космодрома. Сейчас начата подготовка к знаменательной дате — 35-летию полета первого человека в космос — Ю. А. Гагарина. От имени совета ветеранов космодрома «Байконур» А. А. Курушин высказал мнение о целесообразности организационного объединения с СВР и предложил, что их примеру могут последовать ветеранские организации и других космических структур.

СВЯЩЕННИК КОНСТАНТИН (ТАТАРИНЦЕВ) передал благословение ветеранам РВСН от Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II и от Епископа Саввы Красноярского, а также их благодарность ракетчикам за доблестный ратный труд. «Вы не только бог войны, как и артиллерия, но и бог мира... Православие всегда издревле благословляло воинскую службу», — в завершение своего выступления подчеркнул Отец Константин.

СОВЕТ СОЮЗА ВETERANОВ-РАКЕТЧИКОВ, ИЗБРАННЫЙ НА КОНФЕРЕНЦИИ

Алешко А. И., Бармас С. М., Балуев А. И., Белякова А. П., Борохвостов А. Е., Брюшинин В. М., Бурлов А. М., Бучин А. В., Верман Ю. Я., Волков А. П., Волков Г. П., Воробьев В. А., Гавриленко В. Е., Герасимов В. И., Герчик К. В., Голомбовский В. А., Гудилин В. Е., Дмитриев А. А., Доронин А. Г., Евсеев И. И., Ерохин А. Е., Жильников Д. А., Жуков Ю. А., Зорохович С. А., Зуев Б. П., Коваленко А. А., Кочемасов С. Г., Кретинин А. И., Кукушкин В. С., Курбатов В. В., Курушин А. А., Малащенко В. Н., Миронов Б. Д., Монахов Н. К., Пальчиков А. И., Перейма В. И., Плескач В. П., Регентов Ю. П., Резников Н. Г., Савинский В. В., Смирнов О. Н., Соколов В. Г., Сорокин С. И., Стрижов О. К., Сулацков С. Ф., Таловеров Н. Т., Терентьев Ю. В., Туманов Н. П., Усенков А. В., Фунтов А. И., Чибисов В. П., Чепан В. И., Шагун Г. Е., Шурховцов В. В., Яшин Ю. А.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕТА СВР

Бучин А. В., Волков А. П., Гавриленко В. Е., Голомбовский В. А., Доронин А. Г., Евсеев И. И., Жильников Д. А., Коваленко А. А., Монахов Н. К., Пальчиков А. И., Перейма В. И., Плескач В. П., Регентов Ю. П., Резников Н. Г., Савинский В. В., Сорокин С. И., Сулацков С. Ф., Терентьев Ю. В., Туманов Н. П., Усенков А. В., Яшин Ю. А.

А. И. КРЕТИНИН рассказал о том, как им удалось укрепить свои финансовые возможности, вступив в рабочий контакт с местным институтом связи, а также создав жилищно-строительный кооператив.

В. И. ПЕРЕЙМА остановился на некоторых конкретных сторонах работы Совета и его президиума. Самокритично признав недостаточно активную работу президиума по установлению двухсторонних связей с первичными организациями на местах, выступающий подчеркнул настоятельную необходимость улучшения работы по направлениям деятельности Союза, разработки научно-методических основ сохранения и приумножения лучших традиций РВСН в современных условиях, обобщения ценного войскового опыта из воспоминаний видных ракетчиков.

Как редактор печатного органа Совета СВР газеты «Ветеран-ракетчик», выступающий поведал о трудностях, связанных с ее выпуском, и предложил новому составу Совета, как уредителю газеты, изыскать возможности для создания небольшой штатной редакции газеты.

Г. П. ЯШКИН от имени Российского Союза ветеранов Вооруженных Сил выразил благодарность Совету СВР за проводимую им работу, рассказал о проблемах в организации ветеранского движения. Выступающий призвал в организационных вопросах строго следовать «Законам о ветеранах» и подчеркнул целесообразность объединения в одну организацию ветеранов войны и военной службы. Он также предложил активнее омолодить руководство ветеранским движением, пополнять его свежими силами.

Б. Д. МИРОНОВ рассказал об особенностях работы смоленской ветеранской организации, ее трудностях после расформирования объединения, а также поделился опытом взаимодействия с местными органами власти и другими ветеранскими организациями города и области.

Выступающий посетовал на эпизодичность связей с президиумом Совета СВР и недостаточную, по его мнению, работу центра об информационном обеспечении региональных организаций.

Б. П. ЖУКОВ поделился с делегатами конференции сложностями, которые в настоящее время переживают наука и производство. Академик особо остановился на недопустимости отставания в разработке и производстве специальных энергоносителей и энергогенераторов для оборонных и народнохозяйственных целей, призвал этой проблеме уделять должное внимание.

Н. Е. СОЛОВЦОВ отметил, что ветераны РВСН активно включены командованием в работу по содействию боевой готовности войск. Ни одно мероприятие не проходит без участия ветеранов, и они оказывают командирам, службе воспитания личного состава большую помощь. Управление и службы Главнокомандующего не остаются глухими к нуждам ветеранов, оказывают Совету СВР содействие и помощь. В заключение выступающий поблагодарил ветеранов за внесенный ими вклад в становление и развитие нашего вида Вооруженных Сил.

«ВETERAN—РАКЕТЧИК» Информационный вестник Совета СВР Учредитель: Совет СВР Газета зарегистрирована в Мин. печати и информ. РФ Рег. № 012332 за 1994 г. Адрес редакции: 143010, Московск. обл., г. Одинцово-10, в/ч 33203, для «В—Р»	Редактор В. ПЕРЕЙМА Редколлегия: А. ДМИТРИЕВ В. МАЛАШЕНКОВ Н. МОНАХОВ Г. ШАГУН Отпечатано в ЦИПК Зак. 649
--	--